
ATA Nº 023/2017 Da Sessão Ordinária - Realizada em 23/10/2017. 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, ás 18 

horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão 

Ordinária, na Sede do Poder Legislativo os seguintes Edis: ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO LAVALL, 

MARCIO HOWE, MARCIO PINTO DA SILVA, PAULO LOPES 

GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de Edis 

presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, e após colocou em votação a Ata da Sessão 

Ordinária realizada no dia 09.10.2017, sendo aprovada por unanimidade. 

Dando continuidade à Sessão, realizou-se a leitura dos expedientes recebidos 

do Executivo Municipal: Of. nº 445/17 – Resposta ao Ofício nº 281/17 – 

CMV; Ofício nº 462/17 – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei 

nº 060/2017, que “Altera a data base para revisão geral anual dos 

servidores municipais”; Ofício nº 451/17 – Resposta ao Oficio 282/17; 

Ofício nº452/17 – Encaminhamentos de Projetos de Lei; Projeto de Lei nº 

061/2017, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito 

Suplementar no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais) e dá outras 

providências.”; Projeto de Lei Complementar nº 062/2017, que “Estabelece 

o Código Tributário do município de Victor Graeff, consolida a legislação 

tributária e dá outras providências.”; Mensagem nº 019/17 – Mensagem ao 

Projeto de lei nº 052/17 – Retira PL; Mensagem nº 018/17 – Mensagem ao 

Projeto de Lei da LDO-Lei de Diretrizes Orçamentárias; Ofício nº 465/17 – 

Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 063/2017, “Autoriza 

a contratação temporária, para atender a necessidade de excepcional 

interesse público, de Fonoaudiólogo e dá outras providências.”; Projeto de 

Lei nº 064/2017, que “Autoriza a contratação temporária, para atender a 

necessidade de excepcional interesse público, de Médico Clínico Geral, e 

dá outras providências.”. .”. Logo após foi feita a leitura dos expedientes 

recebidos de diversos: Relatório Quadrimestral da Saúde – Secretaria de 

Saúde e Assistência Social; Comunicado nº CM187434/17 – Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação; Comunicado nº CM169954 - Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação; Convite- Câmara de Vereadores 

de Ibirubá; Ofício nº 054/17 - Secretaria de Saúde e Assistência Social; 

Ofício nº 058/17 - Secretaria de Saúde e Assistência Social; Ofício Gab. nº 

120/17 – Prefeitura Municipal de Não-Me-Toque; Ofício – Ver Marcio P. da 

Silva. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes 

expedidos pelos vereadores: Ofício nº 283/2017 – Executivo Municipal; 

Ofício nº 284/2017 – Executivo Municipal; Ofício nº 285/2017 – SICREDI; 

Ofício nº 286/2017 – Sindicato Rural de Não Me Toque; Ofício nº 287/2017 

– Sr. ALTEVIR L. SCHMIDT; Ofício nº 288/2017 – Ministério Público  
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Estadual; Ofício nº 289/2017 – Rádio Alto Jacuí; Ofício nº 290/2017 – Sra. 

MARA M. S. RODRIGUES; Ofício nº 291/2017 – MÔNICA F. 

SCHUSTER; Ofício nº 292/2017 – Sra. TANIA R. S. CAVALHEIRO; 

Ofício nº 293/2017 – Sra. ELISA WINTER; Ofício nº 294/2017 – Sra. 

ELIZA LENZ; Ofício nº295 /2017 – Sr. MARCIO A. FRANK; Ofício nº 

296/2017 – Sra. CLAIR F. M. MONTEIRO; Ofício nº 297/2017 – Sra. 

GERSI S. VIEIRA; Ofício nº 298/2017 – Laboratório do Hospital Notre 

Dame Júlia Biliart; Ofício nº 299/2017 – Rio Grande Segurança – RGE; 

Ofício nº 300/2017 – Dep. Federal Heitor Schuch; Ofício Circular nº 

005/2017 – Igreja Evangélica de Confissão Luterana no Brasil – IECLB; 

Ofício Circular nº 006/2017 – Igreja Evangélica Luterana do Brasil – IELB. 

Em seguida foi dado continuidade a sessão, e então o Presidente – Vereador 

ADRIANO R. MATTGE, abriu o espaço para as homenagens. 

Primeiramente o Sr. DIRCEU HOFSTAETTER, Presidente do Sínodo, falou 

brevemente sobre a constituição da IECLB a nível de Brasil. Também falou 

sobre a Federação Luterana Mundial, contando um pouco de sua história e 

seus membros. Em seguida o Presidente – Vereador ADRIANO R. 

MATTGE, fez a entrega da Placa de Homenagem a Igreja Evangélica De 

Confissão Luterana no Brasil-IECLB de Victor Graeff, ao Pastor CLAUDIO 

LUIZ DE MARCHI, após feita a entrega o Pastor, fez algumas colocações 

em seu nome e também em nome do Pastor da Paróquia de Ernestina, que 

não pode se fazer presente. Em suas colocações o Pastor falou sobre a honra 

em receber a homenagem, e também contou brevemente a história da igreja 

e da reforma protestante, onde o nome deriva de Martinho Lutero. Finaliza 

suas colocações dizendo que a Igreja está nesse município e também no 

município de Ernestina, para somar e não para diminuir e dividir. Em seguida 

o Vice-Presidente – Ver. ADEMAR J. HAHN fez a entrega da Placa a Igreja 

Evangélica De Confissão Luterana no Brasil-IECLB de Ernestina ao 

Presidente da Comunidade Sr. Otilio Drebes. Em seguida a Secretária-Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS fez a entrega da Placa a Igreja Evangélica 

Luterana do Brasil – IELB ao Pastor Alex Éder Ziemann, que após receber 

a homenagem, também fez suas colocações e primeiramente menciona a 

gratidão que a igreja tem por esta Câmara de Vereadores trazer isto em pauta 

e homenageá-los. Em suas colocações também contou brevemente a história 

da igreja e da reforma protestante, bem como alguns legados deixados por 

Lutero, e também os objetivos da Igreja Luterana as pessoas. Em seguida o 

Presidente-Vereador ADRIANO R. MATTGE, finaliza o espaço dizendo 

que quem presta esta homenagem é Câmara Municipal de Vereadores, 

juntamente com o idealizador desta homenagem, Sr. DIRCEU 

HOSTAETTER, e agradeceu os pastores e os presidentes das comunidades 

presentes. Logo após, dando continuidade com a Sessão, foi feita a leitura  
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dos expedientes apresentados pelos vereadores, são eles: -Requerimento nº 

110/17, de autoria do Ver. MARCIO P. DA SILVA, que “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Saúde e Assistência Social, com o intuito de solicitar melhor atenção aos 

espaços e imóveis públicos em relação aos locais de foco do mosquito Aedes 

Aegypti.”. O mesmo foi aprovado por unanimidade. -Requerimento nº 

111/17 de autoria do Ver. AUGUSTO J. LISKA, juntamente com seus 

colegas Ver. ADRIANO R. MATTGE, Ver. MARCIO P. DA SILVA e Ver. 

VALDIR J. VIEIRA, que “Requerem à Mesa Diretora, depois de discutido 

pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um Expediente a 

Secretaria dos Transportes do Estado, que tem como Secretário o Sr. Pedro 

Westphalen, no sentido de solicitar a modificação do trevo da RS-223, que 

dá acesso ao município de Victor Graeff, ou a implantação de lombada 

eletrônica. Além disso também solicita a iluminação daquele local.” O 

mesmo foi aprovado por unanimidade. -Requerimento nº 112/17 de autoria 

do Ver. PAULO L. GODOI, que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência 

ao Executivo Municipal, no sentido de que Convocar o Sr. Evandro Rossi 

Graff – Chefe de Departamento, conforme dispões o Inc. XXI – art. 37 da 

LOM, a fim de prestar esclarecimentos sobre declarações na Rádio Alto 

Jacuí que envolvem a Câmara de Vereadores de nosso município”. O mesmo 

foi aprovado pela maioria dos votos (Voto Contrário: Ver. MARCIO 

HOWE). -Requerimento nº 113/17 de autoria do Ver. PAULO L. GODOI, 

que “Requer ainda à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo Municipal, 

solicitando a relação completa de todos os CCs, FGs concedidas, Contratos 

Emergenciais, Estagiários do CIEE e Contratos de Terceirização, onde 

deverão constar os nomes, vencimentos recebidos, área de atuação e datas de 

início/final de contrato”. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida abriu-se o espaço para os pedidos verbais, onde os Edis fizeram os 

seguintes pedidos: 1) Pedidos do Ver. MARCIO PINTO DA SILVS: -

Solicitou ao Executivo Municipal, e dele ao órgão competente que seja 

revisto os quebra-molas da Rua 23 de outubro, solicitando que os mesmos 

sejam alongados, para facilitar a passagem dos caminhões; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, a colocação de pedras em 

frente a Sala de Ordenha, na propriedade dos Senhores Clésio e Daniel 

Althaus; -Solicitou a Mesa Diretora, o encaminhamento de um expediente 

aos Agentes Comunitários de Saúde-ACS, com o intuito de parabeniza-los 

pelo belo trabalho realizado na cidade, através do Programa Levantamento 

Rápido de Índices para Aedes Aegypti – LIRAa. 2) Pedido do Ver. PAULO  
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LOPES GODOI: -Reforçou o pedido do Ver. MARCIO P. DA SILVA, em 

relação aos quebra-molas da Rua 23 de outubro. 3) Pedido do Ver. VALDIR 

JOSÉ VIEIRA: -Solicitou ao Executivo Municipal, e dele a secretaria 

competente, a poda de um galho de árvore, em frente à residência localizada 

na Av. 25 de Julho nº 538. Solicitou que o trabalho seja realizado 

imediatamente, pois está prejudicando a iluminação pública daquele local. 

4) Pedidos do Ver. AUGUSTO J. LISKA: -Solicitou ao Executivo 

Municipal, via Conselho de Trânsito, que o mesmo analise as faixas de 

segurança da Rua 23 de outubro, pois possuem cerca de 4 metros, e dessa 

maneira prejudicam a visibilidade dos motoristas para fazer o cruzamento; -

Solicitou ao Executivo Municipal, reparos na iluminação pública em frente 

à residência do Sr. Rubens Erig; -Solicitou ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Saúde e a Assistência Social, informações sobre quem é o 

servidor responsável pela manutenção do gerador do P.A.D.U.. O Edil foi 

procurado por pacientes, que relataram que no dia 12 de outubro, o gerador 

estava sem combustível. 5) Pedidos do Ver. ADEMAR J. HAHN: -Solicitou 

ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, atenção na estrada que liga 

os municípios de Victor Graeff e Mormaço. Relata que o problema não é 

geral, mas possui buracos que precisam ser fechados; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, uma análise na iluminação pública em frente à Escola 

Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro. 6) Pedidos da Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicitou ao Executivo Municipal a pintura 

de vagas de estacionamento reservadas para deficientes ou idosos, na Rua 23 

de Outubro, em frente as agências bancárias. A Edil ressalta que já fez este 

pedido através do Requerimento nº 001/2017. A vereadora também deixou 

dito que está disposta a pagar a tinta, se for o caso; -Solicitou ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras o empedramento do trecho entre a 

propriedade da Sr. Locádia Althaus até a Ponte do Arroio Grande, 

necessitando de várias cargas de pedra cascalho naquele local; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, reparos gerais na iluminação pública de toda a cidade; 

-Solicitou a Mesa Diretora o encaminhamento de um expediente ao Sr. 

Bruno Neuhaus com o objetivo de parabeniza-lo pela conquista da 

premiação, no concurso realizado pela Empresa Nestlé de nível nacional, 

onde o jovem foi escolhido como 3º Produtor de Leite Holandês de Melhor 

Qualidade. 7) Pedidos do Ver. ADRIANO R. MATTGE: -Solicitou ao 

Executivo Municipal, que o mesmo destine a Secretaria de Educação 

Cultura, Desporto e Turismo e também a Secretaria de Saúde e Assistência 

Social, votos de parabenização pela realização do Teste de Visão na Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Leonel de Moura Brizola, uma iniciativa 

muito importante, pois várias crianças foram diagnosticadas com problema 

de visão, e dessa maneira poderão ser tratadas ainda na infância; -Solicitou  
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a Mesa Diretora, o encaminhamento de um expediente a Associação da 

Câmaras do Alto Jacuí-ASCAMAJA, solicitando que seja cumprido o 

horário das reuniões e também das jantas (servidas após as reuniões), pois 

com o atraso acaba dificultado o retorno para casa; -Solicitou ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, a colocação de 3 ou 4 cargas de pedras 

na entrada da propriedade do Sr. Ivo Lassig. -Solicitou ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, revisão geral  nas estradas do 

município, começando desta vez em Posse Müller, Posse Cerrito e também 

em Linha Jacuí. O Edil ressaltou que são alguns pontos específicos que 

possuem problemas; -Solicitou o encaminhamento de um expediente ao Sr. 

José Gonçalves, da Secretaria de Obras do Estado, solicitando trilhos de 

trem, pranchas e resíduos asfálticos para o nosso município, para serem 

usados em alargamentos e construções de pontes. Em seguida passou-se para 

o Espaço do Pequeno Expediente e o primeiro Edil a usar o espaço foi o Ver. 

MARCIO P. DA SILVA, que aproveitou para parabenizar as igrejas pelos 

500 anos da Reforma Protestante, e desejou muitos anos de comemorações, 

também agradeceu a presença de todos, e falou sobre a importância das 

igrejas para as famílias e na criação das crianças. Além disso também 

explicou o motivo pelo qual ele retirou o seu Anteprojeto de Lei, e ressalta 

que foi indicação da assessoria do IGAM, e que em breve ele apresentará o 

mesmo em forma de requerimento ou indicação. Em seguida a Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS, usou do espaço e primeiramente lamentou a 

ausência do Ver. AUGUSTO J. LISKA na reunião a tarde com a Secretaria 

de Saúde e Assistência Social do município. No segundo momento falou o 

que pensa e o que sente em relação a igreja luterana e também sobre a 

reforma protestante, além disso diz ser muito atuante em sua comunidade. 

Em seguida a Edil falou sobre a reforma protestante, principalmente sobre 

as mulheres que fizeram parte da reforma. Também contou brevemente a 

história do casamento de Lutero com Catarina, e ressalta as mudanças que 

esta mulher trouxe na vida dele. Finaliza suas colocações dizendo que a 

Reforma aconteceu porque também teve grandes mulheres envolvidas, como 

mulher, disse que deve defender esta ideia. O último Edil a usar o espaço, 

foi o Ver. VALDIR J. VIEIRA, que primeiramente parabenizou as igrejas e 

em seguida disse aos colegas vereadores que ele tinha razão quando falou na 

sessão anterior, que após a realização da feira, teria turno único no 

município. Novamente falou que não é contra a realização da feira, porém 

acredita que o valor investido no evento, poderia ter sido aplicado nas 

estradas, citando como exemplo um trecho da estrada de Posse Cerrito. 

Também ressaltou que não foram apenas R$50.000,00 gastos no evento, pois 

além disso possui outros gastos envolvidos. Também falou sobre um 

levantamento que fez, e disse que com esse valor, poderia ser pago cerca de  

................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº 023/2017 – De 23/10/2017. 

200 horas de trabalho de um rolo, ou seja, 33 dias de trabalho. Explicou mais 

uma vez o motivo que levou ele a votar contra o projeto de lei. Comentou 

que reparou que a maioria dos expositores da feira, eram de outros 

municípios. Parabenizou o trabalho da ACIVG pela organização da feira. 

Finalizou suas colocações dizendo que em relação ao Servidor Público Sr. 

Evandro Rossi Graff, somente pediu qual era a função dos mesmo, e disse 

que só quer saber a verdade. Dando continuidade com a Sessão, foi realizada 

a leitura, discussão e foi aprovado por unanimidade de votos os seguintes 

Projetos de Lei do Executivo: 1)Projeto de Lei nº 057/2017, que “Dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2018, e dá 

outras providências.”. O mesmo foi aprovado com Emenda 

Supressiva/Modificativa (Aprovada por unanimidade). 2) Projeto de 

Lei nº 064/2017, que “Autoriza a contratação temporária, para atender a 

necessidade de excepcional interesse público, de Médico Clínico Geral, e 

dá outras providências.”. Logo após realizou-se a leitura, discussão e foi 

aprovado por unanimidade de votos o seguinte Projeto de Resolução, de 

autoria da Mesa Diretora: 1)Projeto de Resolução nº 010/2017, que “Altera 

o art. 74 da Resolução nº 010/2011, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Vereadores do Município de Victor Graeff.”. Não havendo 

nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, passou-se para o espaço das 

Explicações Pessoais, e o primeiro a usar o espaço, foi o Ver. MARCIO 

HOWE que primeiramente falou sobre o aniversário do município, 

comemorado neste dia, que são 52 anos evoluindo. Citou algumas obras que 

estão em andamento e outras que foram concluídas no município nesses 

últimos dias, bem como o recapeamento da RS-142, as obras no ginásio de 

esporte, a conclusão do asfalto da Rua 23 de Outubro, rua essa aonde estão 

concentrados a grande maioria dos comércios do município. Comentou sobre 

a EXPOVIG, evento este que foi elogiado pelos expositores, autoridades 

regionais e estaduais, apoiadores, patrocinadores e visitantes, o que mostra 

que está tendo avanço e seguindo no caminho certo. Falou sobre sua 

participação no 4º Congresso Internacional de Inovação, Empreendedorismo 

e Tecnologia – CIIET, que aconteceu em Passo Fundo, e citou alguns pontos 

debatidos no congresso. Finalizou suas colocações lendo uma parábola, a 

respeito de um padre, e concluiu dizendo que o que nos une é muito maior 

do que nos divide. Em seguida o Ver. VALDIR J. VIEIRA usou o espaço e 

falou sobre as receitas do município, e sobre os valores gastos com folhas de 

pagamentos, afirmando que em relação ao valor arrecadado de janeiro a 

outubro, 65,40% deste valor foi gasto com folha de pagamento. Lamenta ser 

uma pena o Executivo Municipal estar gastando a maior parte do valor em 

folha de pagamento, disse que só está falando o que está acontecendo, e que 

isto está disponível para toda a população ver, através do portal da transparência,  
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e pede que o povo pense um pouco nisso. A Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS também usou o espaço, e aproveitou para falar sobre a reunião 

da ASCAMAJA que participou no dia 13 de outubro, juntamente com os 

colegas Ver. ADRIANO R. MATTGE, Ver. VALDIR J. VIEIRA, e Ver. 

ADEMAR J. HAHN. Disse que foram levadas mais algumas questões para 

serem debatidas, entre elas a solicitação da construção de um trevo de acesso 

ao Entreposto 18 da Cotrijal, em São José da Glória. Contou que estavam 

presentes vários deputados e que teve a audácia de pegar o microfone e falar 

de perto para o Secretário de Transportes do Estado, Sr. PEDRO 

WESTPHALEN, usando todas as formas de conhecimento, para tentar 

chegar o mais perto possível de quem sabe como conseguir este recurso. 

Também comentou que todos os Prefeitos da região estão apoiando está 

busca, e também o Presidente da Cotrijal, Sr. NEI CÉSAR MÂNICA. 

Naquela oportunidade, também pleitearam o alargamento das pontes do 

município, e de imediato receberam a resposta do Secretário Sr. PEDRO 

WESTPHALEN de que há possibilidade de possuir recurso de materiais, e 

basta o Executivo Municipal ir pleitear este recurso. A Edil afirma que irá 

atrás em busca do mesmo e conferir se ele realmente existe. Também 

comentou que em relação ao Manifesto na Fronteira, já ouve um aceno, e 

que a ASCAMAJA já marcou uma reunião com a Associação de Leite. 

Finalizou suas colocações pedindo mais uma vez aos colegas vereadores, que 

participem das reuniões da ASCAMAJA, pois diz estar sentindo falta desta 

Câmara se engajar mais a estas reuniões, pois lá se consegue pedir mais 

coisas juntos, e afirma que em cada reunião deve ser levado um assunto para 

ser debatido, pois através da ASCAMAJA talvez se consiga mais para o 

nosso município. Em seguida o Ver. PAULO L. GODOI usou o espaço das 

explicações pessoais para fazer algumas parabenizações. Em primeiro lugar 

parabenizou todos os evangélicos do município pelos 500 anos da Reforma 

Protestantes, e faz das palavras do Pastor Alex, as palavras dele, quando diz 

que deseja que venham mais 500 anos. Em segundo momento parabenizou 

o município de Victor Graeff pelos 52 anos de emancipação política 

administrativa. Também parabenizou o Executivo Municipal, pela conclusão 

da obra de pavimentação da Rua 23 de Outubro, e disse que essa melhoria 

traz com ela vários aspectos importantes, mas principalmente o 

embelezamento do município. Porém criticou o fato de não ter sido trocado 

a rede de água, que possui cerca de 40 anos, e é de amianto, material 

cancerígeno, o que se torna preocupante. Afirmou que está tubulação deveria 

ter sido trocada antes da execução da obra de pavimentação. Por fim, 

parabenizou a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS pelas suas colocações na 

reunião da ASCAMAJA quando defendeu a construção do trevo de acesso 

ao Entreposto 18 da Cotrijal. O Edil disse que acredita que a vereadora já  
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deve de ter recebido vários parabéns, pois foi muito bem, porém ele quer 

trazer isto de uma forma pública. Finalizou dizendo, que acredita que 

juntamente com a ASCAMAJA se obtém mais forças, ainda mais com o 

apoio do Secretário de Transportes do Estado, que ficou à disposição de 

ajudar, mesmo sendo uma obra Federal. O Ver. ADEMAR JACÓ HAHN, 

foi o último a usar o espaço das explicações pessoais, que após cumprimentar 

a todos, parabenizou as igrejas, e também comentou sobre a importância de 

hoje não haver mais a divisão das igrejas, e citou sua família como exemplo. 

Ressaltou a importância de homenagear as pessoas em vida, e também a 

iniciativa da Câmara de Vereadores de prestar esta homenagem. Também 

felicitou o município. Além disso, também falou brevemente sobre a 

EXPOVIG, e comentou que a feira também serviu para a sociedade visitar e 

conhecer inovações que estão no mercado, e citou um ditado para 

complementar em suas colocações, disse que a tecnologia hoje está 

dominando o mundo, e que não se ganha mais a guerra com forças, se ganha 

a guerra com a cabeça, usando o pensamento. Finalizou suas colocações 

dizendo que enquanto uns choram, outros vendem lenços, e que tudo é uma 

questão de oportunidade. Comentou que o município é um todo, que respeita 

a opinião dos outros vereadores, e disse que talvez sempre irá faltar recursos. 

Citou um orçamento, que deveria ter sido corrigido anualmente, isto na 

administração do Ex-Prefeito PAULO GODOI, ou seja, disse que tudo isso 

é uma época onde todos tiveram que se readaptar, se readequar, a uma 

realidade nova. Considerando que foram essas as colocações   dos  

vereadores  inscritos  no  espaço  das  explicações  pessoais. Findo a Ordem 

Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia 13 de novembro de 2017, ás 19 horas, na sede 

do Poder Legislativo, e ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos 

dessa Reunião, que contou com a presença de, Dirceu Hoffstaetter, Airton 

A. Wentz, Claudio L. de Marchi, Volnei J. Schneider, Ademir Wentz, Ana 

Paula V. Schwants, Dolores Metzelttin, Gersi Vieira, Casemiro Sellig, Alex 

E. Ziemann, Mauricio Howe, Otilo Drebes, Tania Cavalheiro, Nestor Jung e 

Irton de Walle. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 23 

dias do mês de outubro do ano de 2017. 

  

ADRIANO RODRIGO MATTGE            ADRIANA T. M. NEUHAUS 

                  Presidente          1ª Secretária 

 

 

 

 

 


